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Kύριο * 

17 Οκτωβρίου 2000 
Αριθµ. Πρωτ.:882.00.2.3 

Αγαπητέ Κύριε, 

 

Με την υπ’ αριθµ. 882/24.1.2000 αναφορά που υποβάλατε στον Συνήγορο του 

Πολίτη, µε την ιδιότητα του Προέδρου του Συλλόγου Ποντίων Προερχοµένων από την τ. Σ. 

Ένωση, ζητήσατε την συνδροµή της υπηρεσίας µας, προκειµένου η ∆/νση Συγκοινωνιών του 

Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών στο Νοµό Χανίων να προβεί σε ικανοποίηση 

αιτήµατός σας για µετατροπή αδειών οδήγησης αυτοκινήτων και µοτοσικλετών που έχουν 

εκδοθεί σε χώρες της πρώην Σ. Ένωσης σε αντίστοιχης κατηγορίας ελληνικές άδειες.  

Σύµφωνα µε την παρ. 1γ του άρθρου 2 της. 70041/820/98 Απόφασης του Υπουργού 

Μεταφορών και Επικοινωνιών, ο ενδιαφερόµενος οφείλει να υποβάλει, µεταξύ άλλων, 

φωτοαντίγραφο του ξένου διαβατηρίου ή του ελληνικού διαβατηρίου το οποίο να έχει 

εκδοθεί από την εκεί προξενική αρχή, και στο οποίο να έχει καταχωρηθεί υποχρεωτικά 

θεώρηση της εκεί ελληνικής προξενικής αρχής µε την ένδειξη «παλιννόστηση» ή 

«επαναπατρισµός», κατά περίπτωση. 

Όπως ισχυρίζεσθε, η αρµόδια υπηρεσία ερµηνεύοντας «στενά» την ως άνω διάταξη 

δεν αναγνωρίζει ότι η προϋπόθεση αυτή πληρούται και στις περιπτώσεις εκείνες που οι 

θεωρήσεις έχουν καταχωρηθεί στα διαβατήρια των ενδιαφεροµένων από τα κλιµάκια 

υποδοχής παλιννοστούντων οµογενών που λειτούργησαν στην Ελλάδα, κατά διαστήµατα, 

µέχρι την 15η Φεβρουαρίου του 2000.  

Ο Συνήγορος του Πολίτη, ανταποκρινόµενος στο αίτηµά σας και ύστερα από σχετική 

έρευνα κατέληξε στο συµπέρασµα ότι οι θεωρήσεις παλιννόστησης που έχουν χορηγηθεί από 

τα κλιµάκια που λειτούργησαν στην Ελλάδα έχουν νοµιµοποιηθεί µε το νόµο 2790/2000, και 

ως εκ τούτου πρέπει να γίνονται αποδεκτές από τις αρµόδιες υπηρεσίες, ως πράξεις οµοειδείς, 
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ως προς το κύρος τους, µε τις αντίστοιχες που έχουν εκδοθεί από τις ελληνικές προξενικές 

αρχές στην αλλοδαπή. Την θέση του αυτή γνωστοποίησε προς τον Υπουργό Μεταφορών και 

Επικοινωνιών µε το υπ’ αριθµ. 882.2.2/20.3.2000 έγγραφο, ζητώντας διευκρίνιση ή 

τροποποίηση της εν λόγω διάταξης, ώστε να αρθεί το αδιέξοδο στο οποίο έχετε περιέλθει.  

Το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών µε το υπ’ αριθµ. 21958/1759/9.6.2000 

έγγραφο προς το Υπουργείο Εξωτερικών, το οποίο κοινοποιήθηκε στον Συνήγορο του 

Πολίτη, έθεσε υπόψιν του Υπουργείου Εξωτερικών τις παρατηρήσεις του Συνηγόρου του 

Πολίτη, ζητώντας, µεταξύ άλλων, την άποψη του εν λόγω Υπουργείου ως προς το ισότιµο 

των θεωρήσεων που έχουν χορηγηθεί από τις εκεί προξενικές αρχές προς αυτές που 

χορηγήθηκαν από τα εδώ λειτουργούντα κλιµάκια. 

Ύστερα από τηλεφωνική επικοινωνία της συνεργάτιδός µου κ. Ισαβέλλας Μονιούδη 

µε τον κ. Γιώτη, υπάλληλο της ∆/νσης Οδικής Ασφάλειας και Περιβάλλοντος του 

Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών, την 4.10.2000, πληροφορήθηκα ότι το 

Υπουργείο Εξωτερικών υιοθέτησε τις απόψεις του Συνηγόρου του Πολίτη, µε αποτέλεσµα το 

Υπουργείο Μεταφορών να προβεί στην έκδοση της υπ’ αριθµ. 4032/3414/10.7.2000 

εγκυκλίου, φωτοαντίγραφο της οποίας επισυνάπτω για πληρέστερη ενηµέρωσή σας, η οποία, 

στο πλαίσιο εφαρµογής της υπ’ αριθµ. 70041/820/98 Απόφασης του Υπουργού Μεταφορών 

και Επικοινωνιών, ορίζει να γίνονται αποδεκτές και οι θεωρήσεις παλιννόστησης που 

χορηγήθηκαν από τα εδώ λειτουργούντα κλιµάκια του Υπουργείου Εξωτερικών.  

Κατόπιν της επιτυχούς έκβασης της υπόθεσής σας, ο Συνήγορος του Πολίτη θέτει την 

αναφορά σας στο αρχείο.  

 

Με τιµή, 
 
 

Γιώργος Καµίνης 
 
Συνηµµένα : 1 σελίδα 
 


